STATE OF OREGON
BOARD OF LICENSED PROFESSIONAL COUNSELORS AND THERAPISTS

In the Matter of the Revocation of the
Professional Counselor License of

Susan G. Dreyer
87609 Green Hill Rd

)
) : _
) STIPULATED FINAL ORDER
) .
)
Eugene, OR 97402 )

Pursuant to ORS 675.745, the proposed revocation of licensure came before the Board of
Licensed Professional Counselors and Therapists (Board) as the result of an investigation into the
conduct of Susan G. Dreyer (Dreyer).

Pursuant to ORS 183.415(5) and OAR 833-050-0030, in order to informally dispose of
and settle this matter, Dreyer and the Board, by and through its Administrator make the
following statements: ‘

1.

Dreyer admits and stipulates that she has been advised of her right to a hearing in the
matter of the Board’s proposed revocation of her license pursuant to ORS 183.415(2)(a) and to
be represented at a hearing pursuant to ORS 183.415(3).
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Dreyer waives her right to such a hearing and waives the right to be represented at a
hearing by an attorney.

3.

Dreyer waives any and all civil claim or action against the Board, staff, or representatives
relating to this matter.

4,

The Board and Dreyer stipulate to the following: That the Board has jurisdiction, and the
right to revoke a license if the Board were to prove that a licensee violated statute or one or more
of the rules of the Board, specifically ORS 675.745(1)(d) and OAR 833-60-001.

5.

The Board, following an investigation, is concerned that sufficient credible evidence
exists to indicate misconduct by Dreyer. The Board alleges that Ms. Dreyer:




(A)  Expressed attraction to and attempted to establish non-work related, social
relationships with supervisees, who considered her actions sexual advances.

(B)  Yelled at, postured in a threatening manner, and in one instance threw an umbrella
across the room in the presence of a client. :

(C)  Was unfamiliar with current therapeutic theory and used a pattern of coercion
followed by pleasantries, failed to provide referrals when in the best interest of client, and failed
to seek appropriate professional assistance with her own problems that were likely to impair her
work.

(D)  Shared confidential information disclosed by a supervisee with other counselors.
6.
Dreyer hereby states that:

(A)  She never attempted to seduce a co-worker or supervisee, she regrets any
misperception that her behavior was seductive.

(B)  She is not abusive or selective in the treatment of clients, that she is well within
the conventional treatment modalities taught in the addictions field and believes she has a track
record of making referrals. '

(C)  She has participated in extra continuing education and had two extra consultants
in addition to supervision at Addictions Recovery Association. She has continuously sought
personal growth, working with consultants, within the 12 step process as a recovering person,
attended 5-6 AA meetings a week, worked with a sponsor, attended Alanon when needed, and
sites eight years of professional psychotherapy in her lifetime.

(E)  She admits she did show anger, toss an umbrella down in front of a client, but
denies being out of control or overly angry.

(F)  She admits she did violate the trust of a supervisee by disclosing confidential
information with other counselors.

7.

The Board and Dreyer agree that this matter may be concluded by the entry of this
Stipulation on the following terms:

(A)  Dreyer hereby resigns her license as a professional counselor. She will refrain
from using the initials LPC or indicating in any manner that she is licensed as a counselor. She
will submit her 1998-99 license document and her wall certificate within 90 days from the
effective date of this order. :

(B)  Dreyer agrees that she will not make apphcatlon to the Board for licensure for at
least five years from the effective date of this Order.
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(C)  Dreyer agrees that should she seek licensure from the Board, she agrees that the
Board has the authority to deny any such application if, following a contested case hearing, any
of the above allegations were proven true. In addition, she agrees that the Board, in considering
her application, would require that she document meeting the current standards in place at time
of application, and agrees to full re-examination. :

(E)  The Board accepts the resignation of licensure by Susan G. Dreyer while facing
proposed disciplinary action.

8.

If the Board finds, after a contested case hearing, that Dreyer has materially violated any
of the terms of this stipulation, the violation shall constitute grounds for revocation of license.

9.
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